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教育部受託辦理 98 學年度國立高級中等學校教師甄選  

國際貿易科答案（含試題） 
請注意：本試題共兩部分，選擇題 20 題及綜合題 8 題，共計 100 分；選擇題請在答案卡劃記，綜合題請在答案本上作答。本

科不可以使用電子計算器。 

第一部分：選擇題（二大題，共計 40 分） 
一、複選題（每題 2 分，共計 10 分，答案全對才給分） 

( BC ) 1. 出口商根據國外開來之信用狀，要求通知銀行或往來銀行轉開國內信用狀向製造商購貨出口，此種另外開來之信

用狀稱為 
(A)直接信用狀 (B)本地信用狀 (C)背對背信用狀 (D)轉開信用狀 

( BC ) 2. 何種信用狀對出口商不利？ 
(A)不可撤銷信用狀 (B)有追索權信用狀 (C)無保兌信用狀 (D)可轉讓信用狀 

(   ABC ) 3. (A)D/A (B)L/C (C)D/P (D)T/T 是屬逆匯的付款方式 

(   BCD ) 4. (A)保兌銀行 (B)開狀銀行 (C)進口商 (D)出口商 是信用狀的基本關係人 

( AC ) 5. 紅色條款信用狀又稱 
(A)打包信用狀 (B)保證信用狀 (C)預支信用狀 (D)本地信用狀 

 
二、單選題（每題 2 分，共計 30 分） 

( C ) 6. 依 Incoterms 2000 之規定，下列何種貿易條件由買方負責出口報關？ 
(A)CIF (B)FAS (C)EXW (D)DES 

( D ) 7. 託收統一規則中所指之商業單據是指 
(A)匯票 (B)本票 (C)支票 (D)貨運單據 

( B ) 8. 下列有關權衡性財政政策的敘述，何者錯誤？ 
(A)又稱主動性財政政策 (B)可產生自動穩定的機能 (C)政府支出是其工具之一 (D)政府稅收是其工具之一 

( D ) 9. 依費雪的觀點，短期內影響物價水準的主要因素是 
(A)貨幣流動速度 (B)貨幣需求量 (C)現金餘額量 (D)貨幣供給量 

( B ) 10. 本國國內 X 財貨的供給函數及需求函數分別為 Xs=0.25Px，Xd=300-0.5Px，且在國際市場上本國為一小國。若開

放自由貿易，外國將以每單位 200元的價格向本國無限量供應X財貨，請問自由貿易可為本國帶來多少貿易利得？ 
(A)12000 (B)15000 (C)18000 (D)30000  元 

( B ) 11. 最近兩岸火熱的『ECFA』議題，部份起因於中國大陸確定於 2010 年加入以下哪一個國際經貿組織？ 
(A)NAFTA (B)ASEAN (C)WTO (D)APEC 

( B ) 12. 我國進口稅則稅率分三欄位，請問我國與瓜地馬拉簽署自由貿易協定後，瓜地馬拉適用第幾欄稅率？ 
(A)第一欄 (B)第二欄 (C)第三欄 (D)第一、三欄 

( D ) 13. 下列何種風險不屬於 ICC(A)、ICC(B)、ICC(C)三種條款所共同承保的範圍？ 
(A)船舶擱淺、觸礁 (B)火災或爆炸 (C)陸上運輸工具傾覆或出軌 (D)海、湖、河水侵入運輸工具或儲存地點

所致毀損 

( D ) 14. 下列何者正確？ 
(A)空運運費以體積重量作為計價重量時，一公斤等於 6000 立方吋 (B)費率由 FIATA 所制定的 (C)一般貨物運

價以 25 公斤為劃分點 (D)空運運費表中，商品分級運費率的等級代號為 R、S 

( D ) 15. 輸出許可證(E/P)與輸入許可證(I/P)的敘述，何者錯誤？ 
(A)E/P 的有效期限為 30 天 (B)I/P 最多可申請辦理延期二次 (C)I/P 的申請人名稱，除專案核准，否則不得更改 

(D)E/P 每次申請延期的時間不得超過六個月 
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( A ) 16. 船公司採“All In＂的報價是指除下列哪一項費用除外，其餘所有費用均已包含在內？ 
(A)DDC (B)PSS (C)CAF (D)BAF 

( D ) 17. 假設 95 年為基期，96 年的物價指數為 150，97 年的物價指數為 160，若 96 年的 GDP 為 900 億元，97 年的 GDP
為 960 億元，則 97 年的實質所得比 96 年的實質所得 
(A)增加 6.66% (B)增加 6% (C)增加 60 億元 (D)增加率為零 

( C ) 18. 假設於外匯市場，美元對新台幣的匯率為 1：32，但中美兩個國家為維持 1：35 的目標匯率，則： 
(A)美國應增加對台灣的進口 (B)台灣應減少對美國的進口 (C)我國中央銀行應在外匯市場以新台幣購買美元 

(D)我國中央銀行應在外匯市場以美元購買新台幣 

( D ) 19. 假使發生通貨緊縮時，政府該採取什麼因應政策？ 
(A)提高法定準備率 (B)提高重貼現率 (C)增加稅收 (D)於公開市場上買入有價證券 

( A ) 20. 衡量一國所得分配是否平均的方法，下列何者錯誤？ 
(A)吉尼係數 0.7 的國家，所得分配比吉尼係數 0.3 平均 (B)離對角線愈遠的羅倫茲曲線所得分配愈不平均  
(C)羅倫茲曲線為直角線時，代表所得分配絕對不平均 (D)某國高低所得倍數比由 4.3 上升至 5.3 代表該國所得分

配愈來愈不平均 


